



# 为收集“烟卡” 8名“熊孩子”破门入室

警方提醒：乐趣背后的成长问题不容忽视



农家乐的房门被砸开一个洞。图据董家段公安微信公号

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王作海）今年以来，“烟卡”游戏在全国多地学生群体中火热流行，不少家长还加入了搜集烟卡的行列。“烟卡”是否给孩子成长带来危害，网友们展开了热烈的讨论。近日，市公安局董家段分局对外通报一起案件，引发关注：8名10岁左右的孩子为收集“烟卡”，竟破门入室。

## 8名“熊孩子”破门入室 只为收集“烟卡”

市公安局董家段分局通报，6月24日，该局接到报警，报案人称其闲置的农家乐办公室房门被人砸坏，怀疑发生了盗窃案。

民警赶到现场，发现室内物品被翻得七零八落，此前经营期间遗留的大量废旧空烟盒散落一地，室内的其他财物却并未丢失。

经查，破门入室的是8名10岁左右的“熊孩子”，他们对搜集“烟卡”上瘾，趁暑假到自家及周边村镇四处闲逛搜寻，无意间发现该农家乐大门紧锁，无人出入，似乎闲置已久，便进入其中“寻宝”。

6月23日，他们偷偷潜入该农家乐，并在一未上锁的房间里，找到几个高档香烟的空盒。

为找到更多“高级”烟盒制作“烟卡”，几人砸开其房门，一顿翻找。

破案后，民警对8名孩子破门搜查“烟卡”的行为进行了严厉批评教育，并责令其监护人加强监管。这些孩子的父母向农家乐负责人连连致歉，并主动赔偿破门造成的经济损失。

8月10日（周六）晚，清水塘大桥人行通道上开展了“八桥可持续生活节”活动，不少小朋友在家长陪同下当“小老板”摆摊，出售闲置的玩具、书籍等物品，体验“勤俭持家”。该活动计划在8月份每周六晚上的7时30分至10时段开展。  
株洲晚报  
融媒体记者/刘平 摄影报道



## 申请执行人 “偶遇”被执行人 法警迅速出击执结案件

本报讯（株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/曾维红）“醴陵法院执行110吗？我是申请执行人，我现在在滨河路碰到了被执行人，请求法院立即出警。”“收到，情况紧急，立马安排！”近日，醴陵市人民法院执行指挥中心接到被执行人曾某某的线索后，立即协调车辆和民警，迅速赶往现场。

曾某某与许某某民间借贷纠纷一案，曾某某于2014年向法院申请了首次强制执行，后因被执行人名下无可供执行的财产且无法找到本人，法院终结了本次执行程序。时隔10年之久，曾某某于2024年6月向法院申请恢复强制执行，并表示近期听朋友说被执行人许某某回来了，一有线索立即和法院联系。

执行民警一行从申请人提供的地址找到了被执行人许某某。面对突然出现的执行民警，许某某满脸错愕。民警依法将其带回法院。被拘传到法院进行调查的许某某仍心存侥幸，声称家中经济状况不好，拒不履行还款义务。执行人员严肃地告知许某某拒不履行法律义务的后果，在了解了被执行人这些年实际情况后，发现许某某负债累累，在法院的案件执行款达数百万。最终，在执行法官的见证下，双方沟通达成了一致的还款协议并当场支付了部分执行款。

“感谢执行法官的付出，没想到今天这么巧正好遇到他，更没想到十多年的钱还能要回来，以后借钱还是要谨慎啊！”曾某某感慨道。

法官提醒，欠钱不是问题，但是欠钱不理就是态度有问题，在此提醒各位被执行人，收到法院的执行通知书等文书后应及时报告财产，根据自身实际情况与申请人沟通协调制定还款计划，积极配合法院执行名下财产，拒绝报告或虚假报告财产、转移隐匿财产等行为将被采取罚款、拘留等措施，情节严重的将以涉嫌拒执罪移送公安机关立案。

民警提示，在“烟卡”游戏乐趣的背后，其可能衍生的“成长问题”不容忽视。为了收集更多“稀有”烟卡，孩子们可能会出现一些不良行为，比如有的孩子从户外捡拾不卫生的烟盒；有的会向他人索要、抢夺，容易出现霸凌行为；有的孩子甚至为获得烟卡实施盗窃现金、进商店盗窃高档香烟等违法犯罪行为。

据媒体报道，6月2日，河南平顶山一群孩子骑着车，寻找单独行动的孩子，试图抢夺他们的“烟卡”；7月11日，重庆渝北区一孩子为了收集“烟卡”，偷拿餐馆价值近300元的香烟；7月4日，四川川南地区，6名孩子为获“烟卡”盗窃6万元高档香烟……这些报道中，少年儿童为获取“烟卡”而做出不良行为甚至违法犯罪行为的案例并不在少数，值得广大家长警惕。

14岁的小兵与父母到乡下探望爷爷奶奶。在父母与爷爷奶奶聊天的时候，小兵偷偷溜走并拿走了父母留在鞋柜上的车钥匙。小兵开走了爸爸停在后院的车，直接开往乡道。在路上时，小兵撞倒与其同向行驶的骑自行车的黄某，造成黄某受伤住院，花费医疗费近7万元，且构成九级伤残。根据交警队出具的事故认定书，小兵负本次事故的全部责任。事件发生之后，黄某并未获得足额的赔偿，因此导致纠纷。

聂律师认为：机动车发生交通事故造成第三人人身、财产损失的，先由保险公司根据保险合同进行理赔。在本案中，很显然，未成年的小兵必然系无证驾驶，此种情况下，保险公司应交强险范围内承担责任可以向小兵一方提起追偿。超出交强险的部分则由小兵一方来承担支付义务。

小兵系未成年人，系限制民事行为能力人，小兵的父母作为小兵的法定监护人，未注意到小兵驾驶机动车外出，未尽到监护职责，因此，小兵的父母应当对因小兵造成他人损害的损失承担法律责任。师团队公众号



扫二维码，关注湖南造成他人损害的损失由律师事务所聂律师失承担法律责任。师团队公众号



## “七夕”婚恋故事系列之二 陪伴是最深情的告白：照顾八旬痴呆老伴12年的日与夜

株洲晚报融媒体记者/徐滔 文/图

### 2 “如果我痴呆，他也会这样”

肖月华的婚姻是“父母之命，媒妁之言”的典型代表。

尽管结婚近60年，肖月华仍清晰记得两人初识时的情景。两人老家相距约6公里，是一个亲戚牵线做媒。

“两人刚来往时候，走一起都要隔几米远，好多人说我们好像一对，又不像一对，两人都害羞。”肖月华说，自己一眼就相中了老伴，“一米八，而且长得好……”

在家靠父母，嫁后靠丈夫。肖月华父母也是中国最传统的农民。两老对女儿叮嘱最多的话，就是“嫁人了，就要和男人好好过日子，一起吃苦，一起享福，不要三心二意。”

在肖月华的眼里，老伴是一个特有责任心的好男人。两人刚结婚的时候，只有一间房。几十年来，逐步建成两间房、一栋土砖房、再到现在的两层红砖楼房。

“一辈子省吃俭用，从不乱来，建了5次房，一心一意只想将这个家搞好。”肖月华说，老伴没有“甜嘴巴”，但其实很心疼她，总是在最大能力范围内，让她少受苦，她能感受到。老伴赚钱后，总是将钱放在中间的那个抽屉里面，对她从不设防。

在肖月华的四个孙子女眼中，爷爷是一个并不富有、但仍希望给后代留下一点念想和财富的人。10多年前，爷爷身体健康状况下降，去镇上给四个孙子女每人打了一个金戒指。

而在小女儿的眼中，父亲是一个极有担当的好男人和好父亲。她刚刚嫁人时，父亲帮她在集市上买了两只小猪仔，不料几天后猪仔就死掉了。父亲随后承担了买猪仔的几百元损失，不愿女儿为此伤心，宁可自己多做半个月的零工。

“夫妻之间的照顾，我觉得天经地义。”肖月华说，虽然这么多年来，自己有时因为日夜照顾累得哭，也骂过自己还埋怨过老伴。但擦干眼泪和平复心情后，仍然接着干。

在当地村民眼中，谢树堂是一个热心而又富有威望的男人。他当村干部18年，村民家有矛盾，他总是热情而巧妙去做调解，化干戈为玉帛。作为远近闻名的“砖匠”，很多村民外出做生意、建房子、结婚啥的，都请他“看日子”。他总是热情为左邻右舍服务。

“老伴是个有责任、有担当、很善良的



喂饭成为每天必做事。

人，所以这么多年来，我照顾他并没有很大怨言。而且我肯定，假如我痴呆了，他也会尽心尽力照顾我。”肖月华说，他们那代农村夫妻之间，其实就是相互照顾和陪伴，没有那么多甜言蜜语。

“夫妻之间的照顾，我觉得天经地义。”肖月华说，虽然这么多年来，自己有时因为日夜照顾累得哭，也骂过自己还埋怨过老伴。但擦干眼泪和平复心情后，仍然接着干。

记者现场采访时，旁边的几个年轻人听肖月华说起这些年来的生活，说“现在没有几个人做到了，别说照顾12年，12天都难。人都是以自我为中心。”“我们不道德绑架，但我认为中国传统的家文化，真的需要大力弘扬。这对于社会的稳定、家庭的幸福、责任的传承，都至关重要。”一年轻人说。

### 3 “不问前程，只愿过好每一天”

“老伴越来越糊涂，也越来越瘦。我知道总有那么一天……”说起这些，肖月华呜咽起来，眼中泪花涌出。她说，老伴和她“胡言乱语”几次了，说“他嫉驰、叔叔来接他了，他要去那里了之类的话。”她知道这样的话预兆不好，但她没有办法改变什么，只能祈祷老伴向好的方向发展。虽然自己很累，但仍然希望老伴能多活一些时间。

“我明年也80岁了，虽然身体还行，但这样的年纪说不清。”肖月华说，现在她也学会了放松心态，不忧愁，不焦虑，也不问前程，只珍惜和老伴的每一天，将老伴照顾得更好。现在她的家里，也配置了空调、彩电和冰箱，安装了自来水，用上了液化气，过上了和城里人差不多的生活。每天配上荤菜、蔬菜和水果，想吃就吃，学会享受。

而肖月华的行为和态度，也正在积极影响着她的后辈们。三个女儿的家庭，和谐、安宁。四个孙子女，个个上进。后辈对她也充满着尊敬。

### 编 后 语

在这个功利理所当然的当下，这个故事也许能给我们另一个启示：真正的爱，可能不在于记忆，不在于拥有，而在于即使在全世界都把你遗忘时，依然有个人还坚守在你的身边，陪着你。